

“商文旅”融合，“双节”活动氛围拉满

济宁高新区激发假日消费新热潮

孔茜 通讯员 吴丛 济宁报道

当中秋佳节邂逅国庆长假，济宁高新区各大商圈以“文化+消费+体验”的多元场景，打造出别具一格的节日盛宴，商业活力显著提升，从潮流街舞到国风市集，从宠物互动到敦煌美学，各商业综合体通过差异化活动矩阵，为市民游客构建起“可逛、可玩、可购、可赏”的全维度消费空间，持续释放假日经济活力。

不仅如此，科技馆用知识点亮了假期的智慧维度，街角巷尾的社区活动也填满了节日的温情底色。

双节潮聚蓼河 商圈解锁消费新图景

中秋遇国庆，济宁高新区的商圈里正涌动着最鲜活的假日气息。从潮流舞台到文化秘境，从萌宠互动到消费狂欢，三大商业体以“场景创新+文化赋能+优惠叠加”的组合拳，织就出一幅“白天逛市集、晚上看表演、全天享优惠”的消费图景，让双节氛围感拉满。

济宁万象汇内，鼓点震耳的妙趣街舞秀率先点燃热情。舞台上，舞者们随着动感节奏旋转变奏，身体与音乐的精准契合引得台下掌声雷动。“这几年高新区越来越热闹，带孩子来既能参加街舞赛，又能吃美食，过节氛围特别足。”市民王薇薇边帮儿子整理参赛服装边说。叠加商场推出的“满额赠礼”福利，“逛、购、赏”一站式体验让客流持续攀升。



高新区全民才艺大比拼展演活动。

潮流活力之外，传统文化与现代消费的碰撞同样惊艳。金宇路上的龙贵购物广场以“月满诗礼·盛世华章”为主题，将敦煌文明搬进了都市商圈。商场中庭的“敦煌”主题布景中，飞天纹样流转金光，砂岩质感的壁画布景还原着丝路风情，市民们或驻足拍照。一旁的国潮市集里亦人头攒动，传统文化在沉浸式体验中变得可感可及。“我们想让消费者在购物时，也能触摸到文化的温度。”商场负责人的话道出了活动初衷。

另一处商业地标则解锁了假日消费的温情新场景。济宁高新爱琴海购物广场的第五届宠物文化节上，萌态各异的宠物们成了绝对主角，呆萌的模样让孩子们挪不开脚步。场地一角的爱心领养区更显暖心，每只待领养宠物的健康状况、性格特点都标注得清清楚楚，志愿者们耐心讲解“领养代替购买”的理念，让公益善意在互动中传递。“既能带自家宠物社交，又能了解文明养宠知识，这样的活动太有意义了。”一位参与市民说。

三大商业体的精彩联动，正是济宁高新区“商文旅”融合发展的生动注脚。通过潮流场景聚人气、文化赋能增内涵、优惠福利促消费，区域成功构建起闭环消费生态。下一步，高新区将持续以蓼河商圈为核心，深化“商业+公园+文体”的动线串联，用更多元的活动、更优质的服务，让商圈不仅成为消费高地，更成为市民共享欢乐的幸福



空间，为区域消费能级提升注入持久动力。

文旅活动丰富 勾勒出美好生活场景

如果说商圈的热闹、公园的惬意是高新区的“生活面孔”，那么济宁科技馆便是它的“智慧内核”。

国庆期间，济宁科技馆“文化+科普”双线并行，将节日氛围拉满。一楼大厅的“诗歌礼赞国庆”活动现场，科普宣讲员以“科技强国”为主题讲述发展故事，随后《我和我的祖国》朗诵声铿锵有力，台下观众自发挥舞小国旗合唱，爱国情怀在科技场馆里激荡。

转过展厅，科技互动体验区更是人气爆棚。“智能对弈挑战AI”下棋机器人挑战赛与机器人展览，吸引大量科技爱好者与青少年参与，在趣味博弈与动手操作中，直观感受人工智能与机器人技术的创新突破；无人机展示活动，酷炫的空中动作与沉浸式体验，让公众近距离触摸无人机科技，有效拓宽了科技视野。

假期期间，2025济宁市国庆房产展示交易会在高新区开幕，以“悦享金秋 乐享置业”为主题，汇聚全市28家优质房企参展，推

出32个精品楼盘，一直持续到10月5日，旨在搭建惠民购房平台，释放住房消费潜力，吸引了众多群众前来看展，购房置业。

如果说科技馆的科技之光点亮了假期的智慧维度，那么街角巷尾的社区活动则填满了节日的温情底色。

洸河街道东闸社区的“双节同庆·家国团圆”文艺汇演，在《盛世欢歌·锦绣家园》的开场舞中拉开帷幕。柳行街道崇文社区的文艺晚会，更像一场“邻里派对”。晚会前，社区物业准备的手工月饼DIY区早已排起长队，孩子们戴着小手套，把面团揉得软糯，再包入豆沙馅，压出“中秋快乐”的花纹。而互动游戏则让邻里手挽手协作前进，笑声此起彼伏。黄屯街道的“情满中秋趣迎国庆”国风游园会，在云创小镇营造出浓浓的传统文化氛围。接庄街道的“月满中秋手作团圆”月饼DIY活动，则是一场温馨的“家庭课”，让参与者在动手实践中感受到了中秋文化的深厚内涵。

从科技馆的“智慧碰撞”到社区的“邻里欢聚”，济宁高新区的这个“双节”假期，既有科技赋能的新奇体验，也有烟火气十足的温情互动，它用多元的场景，勾勒出“智慧与温情共生”的美好生活图景，折射出假日经济的蓬勃活力。

儒风润社区 经典传万家 洸河街道开展宣讲活动

10月8日，济宁高新区洸河街道西闸社区开展“儒风润社区 经典传万家”宣讲活动，通过经典诵读、家风故事分享等形式，吸引30余名居民参与，现场气氛热烈。

活动伊始，宣讲人西闸社区党委书记刘启岭以《论语》为切入点，结合“仁爱”“诚信”“礼仪”等儒家核心思想，通过“曾子避席”“子路负米”等典故，生动诠释了传统文化中“修身齐家”的实践智慧。西闸社区党委书记张桂民表示，此次活动是

社区“文化铸魂”工程的重要一环，让传统文化真正活起来、传下去。

此次“儒风润社区 经典传万家”活动，不仅为居民搭建了学习传统文化的平台，更通过“家风+社区”的创新模式，让儒家文化从典籍走向生活，从家庭辐射社区。西闸社区正以文化为纽带，凝聚起共建共享的强大合力，为基层治理注入源源不断的精神动力。

(通讯员 赵传鑫 马文平 李海敬)

聚焦文旅行业节后安全 接庄街道开展检查工作

10月9日，济宁高新区接庄街道深入辖区内网吧书店等重点文旅经营单位，开展了一次全面、细致的节后安全生产专项检查。

检查中，检查人员重点检查了网吧、书店等场所，着重检查了消防安全设施配备与运行情况、电气线路铺设是否符合规范、燃气使用是否安全等。对检查中发现的灭火器过期、应急通道堆放杂物等问题，检查人员现场下达整改通知书，明确整改责任人、整改期限和整改要求，并

要求经营单位限期反馈整改结果，确保隐患整改闭环管理。同时，检查人员还与各文旅经营单位负责人进行了深入交流，强调要常态化开展安全隐患自查自纠，不断提升从业人员的安全意识和应急处置能力。

下一步，接庄街道将持续加大对文旅行业安全生产的监管力度，对隐患整改情况进行跟踪复查，坚决防范和遏制各类安全事故的发生，为辖区文旅行业高质量发展保驾护航。

(通讯员 周云)

“靠谱”又“暖心”

接庄街道李红伟：一个妈妈的多重“角色”

刘凯平 济宁报道

在济宁高新区接庄街道大郝村，村委委员李红伟的名字总与“靠谱”“暖心”连在一起。这位兼顾村务与家庭的普通妇女，在2019年接过了一份沉甸甸的责任。因姐姐家突遭变故，她将刚上高中的外甥女接到自家，用五年时光陪她走过人生低谷，为孩子的未来撑起一片天。

“都是一家人，搭把手就过来了”

2019年的时候，李红伟自家本就满是牵挂，大女儿正全力备战高考，小儿子刚上初中，日常照料与学业辅导已让她连轴转。可初见外甥女时，孩子眼里的怯懦与茫然，让她瞬间红了眼：“都是亲人，我不接她，孩子就没家了。”从那天起，家里的餐桌多了一副碗筷，卧室添了一张小床，李红伟的生活又多了一重“妈妈”的角色。

2020年前后，李红伟的生活完全被这几个孩子填满了，马上就要升学的外甥女，需要接送的小儿子、家里的老人也需要自己靠上去照顾。每天清晨，她要提前一小时起床，根据孩子的口味准备早餐。

“那几年的生活，我都快忙得忘记了细节，很多时候就是一种机械的连轴转。”李红伟回忆说，因为外甥女学了音乐专业，专业考试的时候她还得带着她去外地考专业课，小儿子那时候也不听话，很费心。“也多亏家里人支持，我丈夫开了一家超市，有时候忙不过来了，他也分担了很多的工作。”

孩子现在的情况，也让李红伟现在感觉很满意。“大女儿如今已经考上研究生了，我这个外甥女也挺争气，在学校里专业课也很用功。”聊着聊

着，李红伟就拿起了手机，翻出来前几天外甥女发来的一段演唱视频，视频里外甥女一展歌喉，让李红伟脸上顿时就露出来自豪的表情。这份守护，早已成为大郝村里最暖的家常故事。面对邻里的称赞，李红伟总笑得朴实。“都是一家人，搭把手就过来了。”

“家人的理解，是我最好的后盾”

李红伟翻着外甥女小安的演唱视频时，婆婆刘启凤也来了，续上刚才聊过的话题，“你那时候天天早出晚归，要不是老马在超市搭着，哪能这么顺顺当当的。”

李红伟和丈夫马兆峰的超市，从2006年就在村口开起来了，风吹日晒了十几年，早成了村民眼里的老熟人。当初开超市，就是为了方便照顾家里老人，为了能让李红伟少操点心，马兆峰就把超市的活儿揽了大半，进货、理货、看店，从不让她分心。“当时把外甥女接过来，我心里也是打鼓的，好在丈夫还有婆婆都很理解支持，这让我十分安心。”

忙完村里的活，就去超市里和丈夫一起照顾店里生意，接送孩子、照顾孩子、孝敬老人……二十一年如一日的生活，一眨眼就这么过来了。“看着她这么忙活，我也很心疼。”李红伟的一举一动，婆婆刘启凤都看在眼里，有时她也会力所能及地帮着李红伟带孩子，也总是在她心情不好的时候给予一些鼓励。

在镜头里，李红伟和婆婆刘启凤都笑得很开心，所谓的“靠谱”和“暖心”，从来不是她一个人的事——是丈夫十几年如一日的分担，是婆婆毫无怨言的帮衬，是一家人拧成一股绳的劲儿，才让这份跨越血缘的守护，成了村里最暖的家常。